

北醫大人社院醫法所首度參加「第 6 屆海峽兩岸醫事法學術研討會」

「第 6 屆海峽兩岸醫事法學術研討會」，於 2015 年 10 月 28、29 日假東吳大學城中校區舉行，主題為「海峽兩岸藥物及醫療管理之法制」，本校人文暨社會科學院醫療暨生物科技法律研究所（簡稱「醫法所」）首度共同參與協辦，所長李崇僖副教授擔任主持人外，碩士班二年級洪嘉翎同學擔任報告人，兩岸學者及相關政府官員、產業人士皆受邀出席。



本研討會分為 6 個專題、6 個主題以及 14 個子題目，探討議題也是本校醫法所核心研究重點之一，醫法所除積極參與兩岸醫療相關法制議題，在兩岸醫療生技法制研究上也不缺席。李崇僖所長受邀擔任「藥事管理法制與實務議題」主題場次的主持人，探討關於我國 RU-486 與墮胎罪司法裁判分析、醫療正當目的使用管制藥品之法制以及中國藥品上市許可轉讓程序、中國藥品特殊審查等議題。【圖：洪嘉翎同學（左圖）及李崇僖所長（右圖）分別與會擔任報告人及主持人】

醫法所洪嘉翎同學今年暑假實習期間，在衛生福利部食品藥物管理署藥品組接觸相關議題後，觀察到我國電子菸已經產生危害民眾健康、青少年成癮、產品（菸油成分、電子外殼）安全性疑慮等社會問題，但目前政府將其定性為藥物並以藥事法規範，無法管制民眾從國外攜入、夜市大批販賣與隨處吸食等現象，因而在研討會「藥品管理法規制度議題」場次中，以「台灣電子菸管制之法律面及政策面研究」為題，深入頗析及提供相關修法意見，獲在場聽眾肯定。

本屆研討會由社團法人臺灣醫事法學會、東吳大學法學院、財團法人醫藥品查驗中心等主辦，北醫大醫法所、南京師範大學法學院、南京師範大學泰州學院法學院等

兩岸機構單位共同協辦。【下圖：兩岸與會來賓合影】



(文/人文暨社會科學院醫療暨生物科技法律研究所)